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УДК 159.944.4-057.875 
ДОСЛІДЖЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ЗАКОНОМІРНОСТЕЙ 

ФОРМУВАННЯ СТРЕСОСТІЙКОСТІ У СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ 
Одейчук І., здобувач ОС «магістр» спеціальності 053 «Психологія» 

6 курс, РДГУ 
Науковий керівник: канд. біол. наук, доцент Романюк В. Л. 

 
Постановка проблеми. Стрес сьогодні є завжди актуальним, суспільство розвивається 

– дія стресу на людину зростає. Щоб він нас повністю не поглинув, необхідно шукати, 
розробляти нові способи і шляхи боротьби з ним. Ефективним і дієвим буде розвиток 
стійкості до стресу. Проблема стресу, зокрема стресостійкості, досліджувалась багатьма 
науковцями. Деякими з них є: Циганчук Т.В, Розов В.І., Атаман О.В., Усатов І.О., Петьков 
В.А., Білова М.Е., Степова А.С, Корольчук В.М., Абабков В.А., А. Барaнов, О. Лозгачова, 
Е.Мілерян та інші [1-3]. Однак, засновником теорії про стрес, як загальний адаптаційний 
синдром, вважають австрійського вченого – Ганса Сельє. Як же формується стресостійкість, 
зокрема, у студентської молоді? Метою даного дослідження є визначення і встановлення  
закономірностей і особливостей, за допомогою яких можливе формування стресостійкості. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Вивчаючи дану проблему, по-перше, 
необхідно визначити особливості студентського віку. Це переважно період пізньої юності 
або ранньої дорослості, що характеризується оволодінням різноманітними соціальними 
ролями, особистісним зростанням, самоствердженням і самовдосконаленням, здобуттям 
вищої освіти, опануванням професії. І саме в цей період на людину впливає безліч нових 
стресорів, які, так чи інакше, впливають на особистість. По-друге, що означає поняття 
«стрес» в загальному розумінні? Найбільш точним і науково обґрунтованим є визначення 
Г. Сельє: стрес – це неспецифічна реакція організму на будь-який сильний подразник. 
Сутність стресу полягає в активізації потреби посилити адаптивні функції. Стрес суттєво 
впливає на фізичне, психічне і соціальне здоров’я людини. Для того, щоб він не нашкодив 
нашому здоров’ю, в кожного з нас є така властивість психічного здоров’я як стресостійкість. 
Р. Купріянов та Ю. Кузьміна, вивчаючи теоретичні основи психодіагностики стресу, надали 
наступне визначення стресостійкості – це міра піддатливості людини до стресу, підґрунтя її 
успішної соціальної взаємодії, якій властиві емоційна стабільність, низький рівень 
тривожності, високий рівень саморегуляції і психологічна готовність до стресу [3, с.8]. М.С. 
Кудінова, аналізуючи роботу Г. Андреєвої, визначила що стресостійкість – це  властивість 
особистості, яка характеризується необхідною адаптацією до впливу зовнішніх і внутрішніх 
факторів у процесі діяльності, забезпечує успішне досягнення мети діяльності, та 
реалізується за допомогою засобів співвласної поведінки в емоційній, мотиваційній, 
когнітивній і поведінковій сферах діяльності особистості [2, с.24]. 

Кожна людина володіє стресостійкістю, проте сформована вона на різному рівні. Від 
чого ж це залежить? Визначимо основні соціально психологічні закономірності формування 
стійкості до стресу. Особливості реакції на ситуації у кожної людини індивідуальні. 
Зовнішніми факторами, що визначають індивідуальну стресостійкість людини є умови та 
спосіб життя. Внутрішніми факторами є – спадковість, індивідуально-психологічні якості 
(властивості НС, конституція, темперамент, тривожність). Багато в чому наша 
стресостійкість визначається темпераментом. Під поняттям темперамент слід розуміти 
сукупність найбільш стійких індивідуально-психологічних особливостей людини, що 
характеризує динамічну сторону їх психічної діяльності і поведінки, тобто швидкість й силу 
емоційних реакцій, загальну рухливість, швидкість мови тощо [5, с. 217]. 

Ми по різному реагуємо на стрес, у нас різний рівень стресостійкості, ці реакції 
залежать від вашого типу темпераменту, рівня тривожності, гендерних аспектів тощо. Одним 
із важливих факторів, що впливає на стресостійкість можна виділити показник тривожності. 
Якщо особистість знаходиться постійно в негативних психологічних станах і стані 
підвищеної тривожності, то це відповідно призводить до постійної напруги і до низької 
стресостійкості, що надалі впливає на її здоров’я [4, с. 315]. 
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Висновки. Таким чином, узагальнення наукової літератури дозволяє нам визначити 
наступні закономірності, які визначають рівень формування стресостійкості у студентської 
молоді: тип темпераменту; рівень тривожності; вік і стать особистості 
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Постановка проблеми. Сучасним напрямком розвитку суспільних форм взаємодії є 

прагнення до максимальної адаптації людей з особливостями психофізичного розвитку. Ця 
тенденція має на меті формування нової культури та норми щодо людей із труднощами 
розвитку, забезпечення достатньо комфортних умов для їх інтеграції у найбільш доступні 
сфери суспільного життя.  

У сучасному світі необхідність адекватної психолого-педагогічної підтримки дітям із 
обмеженими психофізичними можливостями є очевидною. Народження дітей з 
особливостями розвитку набуває все більш відчутного масштабу і демонструє тенденцію до 
зростання. 

Найбільш важливим та потрібним періодом для формування нових навичок, корекції 
наявних труднощів та розвитку сформованих вмінь є етап дошкільного періоду. 

Однак, з розвитком методів організації якісного навчального процесу у корекційній 
психології та спеціальній педагогіці стали очевидними труднощі з недостатнім вивченням та 
практичною розробкою окремих сфер та напрямків психологічної корекції порушень 
дитячого розвитку. Однією з таких малодосліджених сфер наразі залишається проблема 
психолого-педагогічного вивчення та корекції страхів та тривоги у дітей з особливими 
освітніми потребами. 

Мета статті: здійснити аналіз стилів батьківського виховання у контексті їхнього 
впливу на виникнення страхів у дітей з особливими освітніми потребами. 

Виклад основного матеріалу. Гармонійність розвитку дитячої психіки залежить від 
багатьох факторів, однак найбільш значущими є культурні, соціально-економічні умови сім'ї 
та психологічний клімат у внутрішньосімейній структурі. 

Сімейне виховання – складна система. Воно має базуватися на визначених принципах і 
бути визначене змістом, який орієнтований на формування всіх сторін особистості дитини. 
Воно ґрунтується на основі стійких контактів і емоційних відносин дітей та батьків, де 
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